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Megbeszélés: Eredményeink alapján elmondható, hogy az LA1011 nincs hatással a neurovaszkuláris 

csatolásra, ellenben elmélyíti az SD-vel járó depolarizáció mértékét. Ez a változás feltételezhetően 

az LA1011 anti-inflammatórikus hatásának következménye. 

 

Szabó Mátyás 

 

A Szentszék diplomáciai tevékenysége a Párizsi Klímaegyezmény kapcsán 

 

Napjainkban a fenntartható fejlődés egy olyan sokat vitatott témakör, melynek értelmezése, 

tudományos és filozófiai megközelítése régóta fejtörést okoz a legkülönbözőbb tudományágak 

szakembereinek, egyúttal a politikai döntéshozóknak és a nemzetközi kapcsolatok aktorainak is. 

Egyúttal a fenntarthatósággal kapcsolatos legkülönbözőbb gazdasági, jogi és társadalmi globális 

kihívások is megoldásra várnak. Az utóbbi évek egyik legnagyobb horderejű nemzetközi jogi 

vívmányának a Párizsi Klímaegyezmény mondható, mely az ENSZ égisze alatt 1992-ben indított 

Éghajlat-változási Keretegyezmény (UNFCCC) 21. konferenciáján jött létre 2015 decemberében. 

Érdekes módon a szerződés létrejöttét a keretegyezmény tagállamainak diplomáciai álláspontjai, 

valamint a globális gazdasági szférát meghatározó aktorok érdekei mellett más szereplők is 

alakították, alakíthatták. Megfigyelve Ferenc pápa Laudato si’ enciklikáját, illetve a Szentszék utóbbi 

években folytatott diplomáciai aktivitását, a Párizsi Klímaegyezményel létrejöttével párhuzamot, 

analógiákat figyelhetünk meg.  

Attól függetlenül, hogy a Szentszék diplomáciai tevékenysége konkrétan gyakorolt-e hatást a 

döntéshozókra, megállapítható, hogy az Egyezmény kronologikusan és logikailag is a Laudato si’ 

enciklikából következik. Mindemellett nemcsak az enciklika, hanem az ENSZ égisze alatt folytatott 

környezetvédelmi programok, így a Párizsi Egyezmény létrejötte, intézményes előzményei, a 

mélyökológiát és filozófiát is érintő szellemi gyökerei olykor egészen meglepő kapcsolódási 

pontokat, analógiákat is mutatnak. 

Az előadás során a fenntarthatóság fogalmának rövid áttekintése mellett, bemutatom a Párizsi 

Klímaegyezmény és a Laudato si’ enciklika születésének körülményeit, egyúttal a Szentszék 

nemzetközi jogi státuszán és a nemzetközi kapcsolatokban való megjelenésén túl, igyekszem 

rávilágítani, hogy az enciklika elvei hogyan érvényesültek Ferenc pápa diplomáciai aktivitásában az 

elmúlt években. 

 

Szalai Ildikó 

 

Portugál geringonça 

 

Új baloldali koalíciót építettek, és már két éve sikerrel kormányoznak António Costa korábbi 

lisszaboni polgármester irányításával a portugál szocialisták. Történetük tanulságos lehet mindazok 

számára, akik a gazdasági egyensúly és a társadalmi igazságosság összhangjának a megteremtésére 

törekszenek. 


